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социального партнерства между ЦРВ, СО НКО «Бумеранг добра», Обществом инвалидов и  Черкаскульским ПНИ.
Снежинск Челябинской области – закрытое территориальное образование системы Росатом, с населением 50 тыс. человек.  (http://www.snzadm.ru/). На 01.06.2020 в Снежинском городском округе проживает 173 семьи с детьми-инвалидами (по данным начальника Управления социальной защиты населения Федоровой Ю.Н), в СО НКО «Бумеранг добра» на учете состоит 120 семей, воспитывающих детей с ОВЗ (по данным руководителя Центра Широковой А.А.); в городском Обществе инвалидов – более 2 тысяч человек (по данным председателя организации Шуклиной Н.В.). 
Данный проект – не одноразовая акция, а расширяющаяся проектная деятельность, которая началась 2 года назад в рамках  сотрудничества представителей городского женсовета, СО НКО «Бумеранг добра»  и Общества инвалидов. В 2019 г. в женсовет с предложением о сотрудничестве обратилась администрация Черкаскульского ПНИ Каслинского района, где на постоянной основе проживает 429 человек в возрасте 18+, из них 100 человек – в отделении «Милосердия». Сначала были пробные ознакомительные встречи, затем – полноценные мероприятия. В 2020 г. Снежинский городской женсовет, в активе которого 12 человек в возрасте 55+, вошел в состав городского Центра Развития Волонтерства (ЦРВ), расширив, тем самым, спектр социальной активности. В состав ЦРВ вошло и движение «серебряных» волонтеров МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Снежинска», заключившего в феврале текущего года Соглашение с Черкаскульским ПНИ о совместной деятельности. 
Все три организации – СО НКО «Бумеранг добра», члены городского Общества инвалидов и  пациенты Черкаскульского психоневрологического интерната – имеют одну и ту же целевую аудиторию  – людей с ОВЗ и инвалидов, отличающихся по возрасту и социальному статусу, и аналогичные  проблемы: низкий уровень социализации, слабо развитые коммуникативные навыки (тревожность, агрессивность, умение общаться), ограниченные возможности творческой реализации из-за слабо развитой досуговой сферы.
 Таким образом, основной идеей проекта «Рукавичка-SNZ в трех вариациях» является организация содержательного качества досуга людей с ОВЗ и повышение их социальной активности, формирование круга общения,  развитие коммуникативных навыков, а также дальнейшее укрепление социального партнерства между ЦРВ, СО НКО «Бумеранг добра», Обществом инвалидов и  Черкаскульским ПНИ. 
В зависимости возраста целевой группы и характера мероприятия проектная план-сетка включает: рассказ об истории варежки  с видео-презентацией, мастер-классы, арт-проекты, выступления самодеятельных коллективов Снежинского городского округа, также тематические акции. 
Проект рассчитан на годовой цикл, в рамках которого будет проведено более 30 мероприятий. Итогом станет «День открытых дверей» в ПНИ, в рамках которого потенциальные благотворители совместно с администрацией учреждения смогут проанализировать итоги проекта и наметить планы на дальнейшее сотрудничество.
Бюджет проекта с учетом собственного вклада не превышает размера грантовой поддержки.

